



Exemplar unic:e-mail

Nr.69814/ PMDB/12.01.2024

**Domnului Ionel NICOLAE**  
**Adjunct al Avocatului Poporului**

Referitor la adresa dumneavoastră nr. 33706 din 4 decembrie 2023

**Stimate domn,**

Urmarea vizitei inopinate efectuată la Penitenciarul Mărgineni la data de 09 noiembrie 2023, în ceea ce privește formularea unui răspuns referitor la recomandările formulate în Raportul de vizită, facem următoarele precizări:

1. Penitenciarul Mărgineni depune eforturi constante cu privire la ocuparea posturilor vacante, însă, potrivit OUG nr. 34/2023 și OUG nr. 115/2023, posibilitatea scoaterii la concurs a posturilor vacante, este posibilă doar prin memorandum, aspect ce restrânge numărul posturilor care fac obiectul ocupării în această manieră. Totuși, am efectuat următoarele demersuri în vederea ocupării posturilor vacante, cu precădere în domeniile operativ, medical și psihosocial:

OPERATIV

- la data de 15.11.2023 au fost ocupate, prin concurs din sursă externă, 11 posturi de agent din sectorul operativ;

- la data de 23.10.2023 a fost emis și diseminat în toate unitățile din sistemul penitenciar, anunțul cu privire la ocuparea în cadrul Penitenciarului Mărgineni, prin mutarea, în interesul serviciului, a 5 posturi de agent operativ (supraveghere) în urma căruia nu au fost depuse solicitări;

MEDICAL

- în viitorul apropiat urmează a se organiza concursul de ocupare, din sursă externă, a 4 posturi de asistent medical (generalist), concurs ale cărui demersuri premergătoare (afișare rezultate verificare finală dosare) au fost finalizate în data de 14.12.2023;

- la data de 12.12.2023 am scos la concurs de ocupare, din sursă externă, încă un post de asistent medical (generalist), pentru care sunt înscriși 9 candidați; în prezent sunt efectuate etapele premergătoare concursului;

PSIHOSOCIAL

- la data de 15.12.2023 a fost ocupat, prin concurs din sursă externă, 1 post de ofițer (psiholog) din sectorul reintegrare socială;

- la data de 20.12.2023 am scos la concurs de ocupare, din sursă externă, încă un post de ofițer (psiholog) din sectorul reintegrare socială, pentru care perioada de înscriere a candidaților se încheie la data de 16.01.2024;

- un post vacant de ofițer (psiholog) din sectorul reintegrare socială a fost scos la concurs de ocupare, prin trecerea agenților în categoria ofițerilor, pentru care, urmează a se organiza concursul de ocupare;



- la data de 23.10.2023 a fost emis și diseminat în toate unitățile din sistemul penitenciar, anunțul cu privire la ocuparea în cadrul Penitenciarului Mărgineni, prin mutarea, în interesul serviciului, a unui post de ofițer (asistent social) în urma căruia nu au fost depuse solicitări;

2. De două ori pe an sau în funcție de necesități, se asigură igienizarea camerelor de detenție, prin văruirea sau vopsirea pereților din camerele de deținere, băi, holuri secții sau alte spații în care au acces deținuții.

În anul 2023, pentru camerele de tranzit, respectiv E1.12 și E1.13, au fost efectuate lucrări de întreținere și igienizare, conform bonurilor de consum atașate.

Obligativitatea menținerii igienei în camerele de detenție aparține persoanelor cazate în camera de detenție, care trebuie să participe zilnic în mod activ la curățarea, aerisirea camerei și acordarea atenției cuvenite păstrării în stare funcțională a bunurilor din dotarea acesteia.

În acest sens, la începutul fiecărei luni, până pe data de 10 se distribuie de către gospodarul unității materiale necesare pentru menținerea stării de curățenie: detergent praf, detartrant, măhuri sorg, saci menajeri, soluție pentru curățat geamuri.

Totodată dezinfecția și deratizarea spațiilor de cazare a persoanelor private de libertate se efectuează trimestrial și ori de câte ori se constată necesitatea efectuării acestora, la anumite spații de deținere, cu firme autorizate în lucrări de D.D.D. cu personal calificat. În completare, vă aducem la cunoștință faptul că în ultimele 6 luni au fost efectuate două lucrări de dezinfecție și deratizare după cum urmează: în data de 26.09.2023 în conformitate cu procesul verbal de recepție a serviciilor nr. 59432/26.09.2023 și în data de 12.12.2023 conform procesului verbal de recepție nr. 71407/12.12.2023

3. Registrul de evidență privind utilizarea mijloacelor de imobilizare a fost completat cu informațiile necesare iar la momentul prezentei, acesta conține toate informațiile cerute de lege.

4. Suntem consecvenți ideii de îmbunătățire a condițiilor de cazare și de lucru ale persoanelor private de libertate, în acest sens la Blocul alimentar au fost efectuate reparații curente conform referatelor de necesitate și proceselor-verbale de recepție la terminarea lucrărilor.

5. În privința curților de plimbare, precizăm că acestea sunt dotate cu toalete ecologice care sunt golite și igienizate, ori de câte ori se constată că rezervorul acestora a atins capacitatea maximă de colectare, în acest sens demarându-se procedura de vidanjare a acestora cu o firmă specializată care să efectueze serviciile de vidanjare bazin, spălare și igienizare a toaletelor ecologice.

În susținerea celor prezentate, anexăm copii după factura fiscală și procesul-verbal întocmit în urma efectuării operațiunilor de vidanjare a toaletelor ecologice

În limita fondurilor bugetare disponibile se va avea în vedere realizarea lucrărilor de intervenții care să cuprindă realizarea alimentării cu apă a curților de plimbare precum și refacerea stratului de mixtură bituminoasă.

6. Cu privire la activitățile sportive, precizăm că în conformitate cu art. 200, alin. 1, din H.G. 157/2016, în funcție de posibilități, administrația penitenciarului asigură deținuților, în spații special amenajate, practicarea individuală sau colectivă a unor jocuri



ori activități sportive și recreative, în vederea menținerii tonusului fizic și psihic, ținând cont de starea de sănătate, aptitudini, vârstă și preferințe. În baza acestor prevederi, administrația Penitenciarului Mărgineni a amenajat o bază sportivă, pe care a dotat-o în limita posibilităților financiare cu porți fotbal, coșuri baschet, aparate forță cu obiecte aferente, necesare practicării exercițiilor fizice la nivel de bază.

De asemenea, menționăm că administrația locului de deținere depune eforturile necesare pentru îmbunătățirea condițiilor de detenție, sens în care a accesat în cadrul Proiectului „SECURE - A Safe And Educated Community Undertaking Responsible Engagement”, "O Comunitate Sigură, Educată și Implicată în Mod Responsabil", ce se derulează în temeiul contractului de finanțare nr. 7/1583/28.04.2021, încheiat între Administrația Națională a Penitenciarelor - Lider de parteneriat și Operatorul de Program – Ministerul Justiției, Penitenciarul Mărgineni având calitate de partener pentru proiectul în cauză, finanțat prin Programul „Justiție”, Mecanismul Financiar Norvegian 2014-2021 (MFN), fonduri europene pentru modernizarea bazei sportive. Prin intermediul acestui program de finanțare în cadrul penitenciarului Mărgineni se va construi o sală de sport și un teren sintetic pentru practicarea exercițiilor fizice de către deținuți.

7. Încălzirea camerelor de deținere din unitatea noastră se realizează cu agent termic furnizat de centralele termice racordate la rețeaua de distribuție a gazelor naturale. Instalația de încălzire este în stare optimă de funcționare, sistemul asigurând persoanelor private de libertate, pe toată durata sezonului rece precum și în afara acestuia, un climat optim în camerele de deținere, atunci când condițiile climaterice sunt nefavorabile, după un program de încălzire aprobat de conducerea unității pe care îl anexăm alăturat în fotocopie.

8. În cursul lunii decembrie 2023, pe lângă șeful de tură și personalul medical care zilnic verifică din punct calitativ și organoleptic hrana servită deținuților, au fost desemnați polițiști de penitenciare cu atribuții de conducere la nivelul unității, pentru a monitoriza calitatea hranei servite persoanelor private de libertate, astfel încât aceasta să respecte standardele de gust, aspect, miros și consistență, fără a se constata aspecte negative din acest punct de vedere.

De asemenea, cu privire la calitatea hranei, în cursul anului 2023 au fost efectuate două controale inopinate de către judecătorul de supraveghere a privării de libertate din Penitenciarul Mărgineni, ocazii în care acesta a constatat că hrana este servită în condiții de igienă, are aspect corespunzător și miros plăcut. Nu sunt constatate deficiențe. Se observă că personalul locului de deținere și persoanele private de libertate care muncesc la punctele de lucru ce au legătură cu asigurarea hranei își dau interesul pentru menținerea standardelor adecvate de igienă.

9. Persoanele private de libertate aflate în perioada de carantină și observare sunt incluse într-un program multidisciplinar, care vizează :

a) cunoașterea și evaluarea inițială a nevoilor, riscurilor și resurselor individuale ale persoanelor private de libertate, din perspectivă educativă, psihologică și socială, în vederea formulării recomandărilor de specialitate; pentru persoanele condamnate, acestea sunt consemnate în planul individualizat și fundamentează propunerile pentru intervenția specializată și stabilirea regimului de executare a pedepsei privative de libertate;





a<sup>1</sup>) includerea în activități și programe pentru echilibrarea psihocomportamentală, compensarea deficitului educațional, orientarea profesională și consolidarea relațiilor cu familia;

b) informarea fiecărei persoane cu privire la regulamentul de ordine interioară din locul de deținere.

În vederea informării persoanelor private de libertate, anumite teme specifice sunt susținute de către reprezentanți ai administrației locului de deținere din diferite sectoare de activitate, respectiv siguranța deținerii și regim penitenciar, medical, evidență deținuți, organizarea muncii, financiar, prevenirea și stingerea incendiilor și sănătate și securitatea în muncă, conform domeniului de competență.

De asemenea, persoanele private de libertate pot apela prin intermediul convorbirilor individuale la personalul din sectorul reintegrare socială. În cadrul convorbirilor individuale desfășurate la solicitarea persoanelor private de libertate, personalul sectorului reintegrare socială realizează o selecție a aspectelor problematice semnalate, reținându-le, spre soluționare, pe acelea care îi revin ca responsabilitate, conform domeniului și limitelor de competență.

În situația în care aspectele problematice comunicate exced domeniului de responsabilitate sau limitelor de competență profesională, persoanele private de libertate sunt informate cu privire la sectorul de activitate ori persoana abilitată în soluționarea acestora.

Administrația penitenciarului apreciază colaborarea cu instituția Avocatului Poporului și consideră recomandările ca fiind utile, urmând ca, în limitele posibilităților resurselor bugetare, umane și a prevederilor legislative, acestea să fie transpuse în practică.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe domnul comisar șef de poliție penitenciară Eduard IVAȘCU, director adjunct pentru siguranța deținerii și regim penitenciar, telefon 0245.660210, fax 0245.660211, e-mail [eduard.ivascu@anp.gov.ro](mailto:eduard.ivascu@anp.gov.ro).

Cu deosebită considerație,

**Comisar șef de poliție penitenciară Marian ALDEA**

**Director**

**Penitenciarul Mărgineni**

